

## 放射工作人员职业损伤判定金标准发布

本报讯(记者高新科 通讯员杜芳莉)近日,记者从焦作市疾病预防控制中心获悉,国家卫生与计划生育委员会2014年5月14日发布的国家职业卫生标准——《放射工作人员职业健康检查外周血淋巴细胞染色体畸变检测与评价》(GBZ/T248-2014)于10月1日正式实施。此标准是由河南省职业病防治研究院历经6年调研,起草、验证并完成。

据了解,电离辐射已被国际癌症研究机构列为一类人类致癌物,辐射致癌已是不争的事实,但癌症的发病是否与染色体畸变有关,特别是职业照射的致癌问题,多年来一直是人们密切关注的问题。近年来,多项国内外资料显示,射线工作者的恶性肿瘤发病率明显高于对照几组医务人员,发病率明显增加的肿瘤是白血病、皮肤病、女性乳腺癌、肺癌、肝癌和食管癌。欧盟已将放射工作人员职业健康检查项目。

责编 侯林峰

美编 樊珍珍

1

## 济源市 新农合筹资工作启动

本报讯(记者吴春静 通讯员李艳朋)10月10日上午,济源市2015年度新型农村合作医疗筹资工作会议召开,会议对2015年度的新农合筹资工作进行专门安排部署。济源市副市长刘庆芳参加了此次会议并提出具体要求。

新农合筹资工作主要突出五个方面的特点。在筹资对象方面,农村户口的居民和没有参加城镇医保的城市户口居民均可参加;在个人缴费标准方面,由每人60元提高到90元;在参保方式方面,坚持“自愿参加”“按户参加”“户不漏人”;在缴费时间节点上,在11月20日前完成筹资;11月30日完成信息录入;因外出务工未参合的群众补缴参合费时间延长到12月10日。对2014年11月20日至12月31日之间出生的婴儿缴费时间延后至2015年1月31日。在保障能力方面,从10月1日起全面启动新农合大病保险,不增加群众的负担,参合人员大病患者在医疗费用合理报销后,还可进行二次报销,年度封顶线为30万元,报销比例不低于自费部分的50%。

刘庆芳强调,做好新农合筹资工作,必须高度重视、加强领导,各单位一把手为第一责任人,分管领导是具体责任人,要严格实行分片包干责任制,切实加强督查落实。必须明确任务,加强宣传。要明确筹资标准、筹资任务、筹资对象、筹资信息等;充分利用广播、电视、报纸等新闻媒体,加大宣传力度,扩大宣传效果,促进筹资工作圆满完成。齐抓共管、落实到位,各部门要各司其职、各负其责、共同努力,做好各项协调配合和督促检查,确保圆满完成2015年度筹资工作。

据悉,2014年度济源市参合人数达54.4万人,筹集资金2.07亿元;1~9月份,全市补偿受益人数91万人次;基金支出1.36亿元;基金支出率65.7%;补偿超过1万元的有2600人次,超过10万元的21人次,达到封顶线20万元的4人次。

### 温县卫生局

## 新农合“一站式”服务真情为民

本报讯(记者侯林峰 通讯员吴焕娟)日前,记者从温县卫生局获悉,为进一步提高新农合窗口服务能力和服务效率,展示新农合优质服务形象,该局结合党的群众路线教育实践活动,以转变工作作风为重点,努力打造让群众满意、社会满意的新型农合服务平台。

一是优化服务环境,让窗口工作“亮”起来。调整新农合科室布局,改造新农合服务大厅基础设施,建成了集转诊、咨询、补偿、调查等为一体的“一站式”服务工作台;并设置了新农合政策公示牌、休息椅,为全县参合农民营造了一个文明、

整洁、温馨的窗口环境。二是注重服务方式,让窗口工作“亲”起来。牢固树立谨慎细心的工作态度,在窗口服务时,坚持“一张笑脸、一声问候、一把椅子、一片诚心”的工作要求,提高办事效率,缩短等待时间,力求在最短时限内完成资料的审核、转诊转院审批等业务,充分体现了以服务对象为中心、以群众满意为出发点的服务理念。

三是强化监督管理,让窗口工作“严”起来。服务窗口工作人员坚持做到文明礼貌,仪表端庄,严格执行纪律,按时上下班。严格按照新农合政策规

定办事,实行首问负责制,对符合条件的事项及时抓紧办,对不符合条件的事项或疑难问题,耐心做好说明、解释工作,确保为人民群众提供公平、公正、高效的服务,创建群众满意、社会满意的新型农合服务平台。



### 武陟县龙源办事处孙庄村

## 率先完成2015年度新农合筹资工作

本报讯(特约记者任永立 通讯员田中营)日前,记者从武陟县卫生局获悉,截至目前,该县龙源办事处孙庄村已有2673名农民参加2015年度新农合,新农合参合率及公共卫生签约服务率均达100%,率先完成了筹资任务。

武陟县龙源办事处孙庄村共有10个村民小组890户2673人。在今年的新农合筹资工作中,该村党支部、村委会及时召开村两委会和村组干部会议,对参合政策认真分析研究,通过入户讲解等形式向群众做好宣传工作,使新农合政策家喻户晓。

人皆知:实行村两委会干部包组、村组干部包户责任制,确保农民参合一户不漏;与此同时,村委会积极出台激励机制,对自主参合的农民每人补助20元。村卫生室工作人员分片包组,上门指导登记表填写等工作,确保参合人员信息详实无误。

### 学术期刊《实用诊疗》 绿色通道开通

《婚育与健康》(标准刊号:ISSN 1006-9488 CN 41-1245/R)学术理论版《实用诊疗》,是由河南省卫生计生委主管、医药卫生报社主办的省级学术期刊,为各级卫生机构职称评定认可期刊,万方数据库收录。本刊主要刊登医学教育、科研、临床中医、西医、中西医结合、公共医学、民族医药、预防保健、护理、检验、药学、卫生管理等相关的医学论文。

焦作·济源咨询电话:15538989915  
固定电话:(0391)2972886

### 同心同行 情暖重阳

在重阳节之际,沁阳市卫生局积极协同市统一战线人士开展“同心同行,情暖重阳”活动,组织市医疗卫生机构内、外、妇、儿、骨科等多位专家,赴偏远地区为老年人提供健康咨询、免费体检,为老人们送去关爱。

图为沁阳市人民医院骨科专家为该市西万镇校尉营村的老人检查身体。

于辉 肖雁 /摄影报道



### 武陟县公共场所监管出新招

## 监督所服务引导 同行业互查学习

本报记者 侯林峰

“重点看他拖鞋的存放和消毒,因为这是最容易出现问题的地方。”9月26日,武陟县一休闲会馆宋经理在同行业互查的过程中说道。

同行业互查是武陟县卫生监督所近期探索公共场所长效监管模式的一项举措,武陟县卫生监督所从“依法经营”“消毒管理”“持证上岗”“卫生管理”四个方面出发,针对“五小”行业经营的具体特点,制定了通俗明了的评分标准,评分标准上明确规定了检查内容、分值和扣分办法,然后每个行业选取4~8名行业代表,对同行业进行检查。

### 行业互查 查找问题更加准确

在检查过程中,行业代表们分组对不同问题进行分工检查。“在之前我们召集行业代表进行了培训,就是告诉行业代表检查的时候,应该查什么,怎么查,着重强调了检查时候的纪律和措辞,以免引起不必要的问题。”武陟县卫生监督所所长慕国兴说。

分工进行检查很好地提高了检查的效率,进入公共场所后,行业代表们首先会登记该公

也是干洗浴这一行的,对于日常消毒应有的规范和容易出现问题的地方都非常熟悉,所以在检查过程中,有什么做的好的,做的不好的可以说转一圈就知道了。”宋经理说。宋经理在检查消毒管理方面,重点查的就是相关标识和拖鞋消毒管理,而检查结果也证明,这些地方确实是比较容易被忽略的地方。

行业互查  
是一次学习交流的过程

“这样的机会很难得,能够系统地看到武陟县同行业都是怎么做的,做得怎样,这对于自己经营生意有着很大的裨益,这就是一次学习交流的过程。”该县一温泉宾馆的李经理说。

在同行业互查之前,卫生监督所的执法人员就一再强调,一定要做到扣分有据,每一处扣的分数,都要向该公共场所的经营者告知理由,说明应该怎样做才是规范的。检查完毕之后还需要经营者核实签字,检查者也需要签字,以确保检查的公正性。这样对于检查者和被检查者来说,都是一场学习的过程,也很好地避免了出现不必要的矛盾。”

“其实在武陟县谁家的生意好,大家心里都有数,谁家的



图为检查后浴室负责人在检查表上签字

情况也藏不住,这样的行业互查根本不存在“曝家丑”一说,倒是同行们互相交流指正,能够促进自己进一步完善管理,卫生管理好了,对生意肯定有帮助。”该县一酒店牛经理说。

### 行业互查 能够更好地促进整改

在检查过程中,卫生监督所的执法人员更多的是“协助配合”的作用,监督所的人员会带领行业代表向公共场所的负

责人说明来意,然后会跟着行业代表们进行检查,但不做过多干涉。“一年多来,我们的执法人员可以说对每一个公共场所都心中有数了,但执法人员在要求其改进过程中,有时候并不能引起经营者的重视,需要我们执法人员多次提醒要求才能做好。”慕国兴说。“但同行业的人互相查改,效果就要好很多,没有道理同行能做好,我做不好吧。”

在被行业代表们检查完之

后,该县一浴池的负责人对检查结果表示肯定,“人家指出来的问题,确确实实就是我们的问题,人家(行业代表)还拿自己店的情况来说明,我很信服,对结果也没有任何异议马上安排改进。”

“这样转一圈确实收获很

大,在检查别人的过程中,不光看到了别人做的不到位的地方,也看到了别人做的好的地方,这样我回去不用监督所的人员说,我肯定就会自己去改进了,因为改进了对我的生意是有好处的。”宋经理说。

“这次检查时间还是超出了我们的预料,原计划一个行业一天就能检查完,但检查中各行业的代表们热情很高,检查也非常细致,我们适时做出了调整,全力配合行业代表们进行检查。”慕国兴说。据了解,在国庆节前后,武陟县卫生监督所协同“五小”行业各个行业代表对公共场所进行了同行业互查,检查结果将在整理后公布。

